Exercices de devoir à la maison

52 p 175 (Diabolo éd Hachette) Tableau à double entrée

38 p 172 (Diabolo éd Hachette) Cible

Exercice : Expérience à 3 épreuves – Utilisation d’un arbre à 3 branches
Au restaurant, on peut faire son propre menu en choisissant une entrée, un plat et un dessert dans la liste ci-dessous :




Entrée : Salade de gésier





  Pâté de campagne





  Carpaccio de saumon





  Escargots

Plats :  Truite aux amandes





Bœuf bourguignon





Lapin aux pruneaux




Desserts : Mousse au chocolat





     Fraise melba

1°) Déterminer le nombre de menus possibles.

2°) Calculer la probabilité qu’une personne choisisse : Escargots, Bœuf bourguignon et Fraise melba.

3°) a- Calculer la probabilité qu’une personne choisisse du Bœuf bourguignon.

      b- En déduire la probabilité qu’une personne ne choisisse pas de Bœuf bourguignon.

4°) Calculer la probabilité qu’une personne choisisse au moins une fois du poisson.

Exercice :  Non équiprobabilité – Utilisation de la formule des probabilités totales – Résolution d’équation.

On lance un dé à 5 faces. Ce dé est truqué. Le tableau suivant précise les probabilités des issues possibles. Les issues « obtenir un 2 », « obtenir un 3 » et « obtenir un 5 » ont la même probabilité notée p.

	Nombre obtenu
	1
	2
	3
	4
	5

	Probabilité
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	p
	p
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1°) Que peut-on dire de P(1) + P(2) + P(3) + P(4) + P(5) ?

Observations : Cette question peut être supprimée si un exercice analogue a été fait.

2°) Déterminer la valeur du nombre p.

3°) Est-il vrai que l’on a autant de chances d’obtenir un nombre pair qu’un nombre impair ?

Justifiez votre réponse.

Exercice : Probabilités conditionnelles – Pourcentage 

Le sang humain est classé en quatre groupes distincts : A, B, AB et O.

La répartition des groupes sanguins dans la population française est la suivante :

	A
	B
	AB
	O

	45%
	9%
	3%
	43%


1°) Quelle est la probabilité qu’un français pris au hasard ait un sang du groupe O ?

Indépendamment du groupe, le sang peut posséder le facteur Rhésus. Si le sang d’un individu possède ce facteur, il est dit de Rhésus positif (Rh+) sinon il est dit de Rhésus négatif (Rh-).

Pour chaque groupe sanguin, la répartition des français possédant ou non le facteur Rhésus est la suivante :

	Groupe
	A
	B
	AB
	O

	Rh+
	87%
	78%
	67%
	86%

	Rh-
	13%
	22%
	33%
	14%


Un individu de groupe O et de Rhésus négatif est appelé « donneur universel ».

2°) On prend un échantillon de 300 personnes dans la population française.

a- Calculer le nombre de personnes du groupe O.

b- Calculer le nombre de donneur universel.

c- Calculer la probabilité de choisir un donneur universel parmi les 300 personnes.

3°) On choisit au hasard une personne dans la population française.

Calculer la probabilité d’obtenir un donneur universel ?
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